

# 菏泽市环境空气质量情况发布会召开

## 全力以赴开展空气质量提升攻坚行动,不断增强人民群众蓝天幸福感

记者 马璐璐

11月15日,菏泽市召开2023年1-10月全市环境空气质量情况发布会。市生态环境局党组书记、副局长、新闻发言人王利军,市生态环境保护综合执法支队支队长李保红,市环境监控中心主任彭华冰,市生态环境局大气环境科科长朱春建出席并介绍相关情况。

据介绍,1-10月份,菏泽市环境空气质量综合指数为4.45,在全省排名第10位,在168城市中排名第136位(倒排第32位),同比分别进步5位、13位,同比改善2.6%,改善幅度列全省第1位;PM<sub>2.5</sub>平均浓度为43微克/立方米,同比持平,改善幅度全省第2;PM<sub>10</sub>平均浓度为79微克/立方米,同比改善3.7%,改善幅度全省第1;臭氧浓度为180微克/立方米,同比改善1.6%,改善幅度全省第2;优良率为61.5%,优良天数187天,同比增加3天,为全省唯一改善的城市。



据了解,为持续推进环境空气质量持续改善,菏泽市成立了由市政府主要领导任组长、6个分管副市长任副组长的环境空气质量提升攻坚领导小组,划分春季聚焦PM<sub>10</sub>、夏秋季聚焦臭氧、冬季聚焦PM<sub>2.5</sub>和重污染天三个阶段,按照细化目标,落实任务,督导帮扶,严格奖惩“四步工作法”,集中力量开展空气质量提升攻坚。大力实施大气污染防治工程性、根本性治理。2023

年共20个项目纳入中央储备库,总投资2.25亿余元,申请中央资金8647万余元;3个项目纳入省级储备库,总投资1355余万元,申请省级资金522余万元。菏泽市还通过加强推进水泥、焦化行业超低排放改造;突出抓好挥发性有机物管控;突出抓好扬尘治理攻坚;突出抓好臭氧污染防治攻坚;突出抓好秋冬季污染防治攻坚等措施促进空气质量提升。

### “三亮”专项行动

## 电子保函赋能 助力企业轻装上阵

记者 李潇  
通讯员 赵光鹏

为进一步优化全市营商环境,助力“三亮”专项行动走深走实,菏泽市公共资源交易中心创新推出电子保函服务平台,解决了传统模式下投标人资金占用时间长、投标成本高等问题,为实现“降费、提速、减负”目标提供了“菏泽经验”。

找痛点,打造线上流程。近年来,菏泽市公共资源交易中心响应国家政策,积极探索、创新推出“互联网+电子交易”模式,大力推广投标单位使用担保保函、银行保函和保证保险等多种电子保函形式代替缴纳现金保证金,投标保证金缴纳形式由

“单一”升级为“多元”,使投标企业获得了更多的自主选择权,纾解了投标企业资金压力,降低了中小微企业的交易成本。

优服务,简化办理环节。菏泽市公共资源交易中心电子保函服务平台为企业提供了从申请到使用的一站式全流程电子化服务,投标企业无需多次往返,实现了让“数据多跑路,企业少跑腿”。同时,可以一键同步并在线查询电子保函,避免出现传统纸质保函查询繁琐、难辨真伪等诸多问题,极大地压缩了开评标时间,提升了开评标效率。

降费率,助力企业发展。相较于传统投标保证金缴纳模式,电子保函服务平台能够有效解决投标人融资难、融资慢、融资

贵等实际问题,单笔电子投标保函费用显著低于同期融资成本。目前,菏泽市公共资源交易中心电子保函服务平台已引入2家担保机构并与5家保险机构达成合作意向。同时,保险保函费率从平均5%降低到2%以下,切实缓解投标人资金压力,进一步激发市场活力。

自2023年6月份以来,菏泽市开具电子保险保函273笔,为企业释放流动资金4000余万元,实现了用保险保函“小支点”,撬动营商“大环境”。下一步,菏泽市公共资源交易中心将持续开展金融机构对接,扩大电子保函平台金融机构覆盖面,优化完善电子保函平台功能,为市场主体提供更加优质高效的服务。

### 菏泽高新税务

## “政策找人”促创新 税费服务更贴心

走进位于菏泽鲁西新区的山东凌博瑞轨道交通科技有限公司的生产车间,高速运转的机器设备发出阵阵轰鸣声,各个生产工序上的工人们正紧张有序地忙碌着。近年来,该公司坚持自主研发,不断突破核心技术,生产制造的油压减振器成功完成部分进口减振器国产化替代,生产规模达到年产20万支。

“在愈发激烈的市场竞争之下,技术研发和产品革新是提高企业核心竞争力、拓宽产品销路的必由之路。随着研发投入的持续增加,公司资金周转一度面临较大压力。”公司财务负责人蒋俊阔说,“好在税费优惠政策对于企业创新给予了很多支持。在

税务部门的辅导下,近两年,我们累计申报享受研发费用加计扣除704.79万元。同时,作为高新技术企业,我们还享受到42.90万元的企业所得税减免。”

企业需求在哪里,税收服务就延伸到哪里。为确保税费优惠政策落实到位,国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局结合“三亮”专项行动,充分发挥税收大数据优势,运用“一户式”平台对企业财务报表和申报数据进行比对分析,在将辖区内企业按行业类别、规模大小进行分类的基础上,为企业量身定制“应享政策”和“已享政策”两张清单,有针对性地入户上门辅导,精准推送符合企业实际需求的税费优惠政

策,助力企业轻装前行。“近年来,国家出台了一系列税收好政策,一开始我们还担心对政策理解不够透彻而错过了一些利好,没想到税务人员专门给我们配备了‘税务管家’,每次总能提前介入,给我们财务人员讲政策、理思路,现在我们走创新发展道路的信心更足了。”公司财务负责人蒋俊阔表示。

下一步,菏泽高新区税务局将在积极优化便民办税举措,精准宣传辅导的同时,持续开展政策跟踪问效,畅通诉求反馈渠道,建立动态管理台账,完善“政策找人”机制,不断以税务人的“用心”换取纳税人的“安心”,为企业长足发展营造良好营商环境。

菏泽市定陶区人民法院:

## “小案事不小,小案不小办” 高效执行获点赞

记者 马璐璐

近日,菏泽市定陶区人民法院法官魏衍豪一大早便收到一面写着“高效执行楷模,为民不辞辛苦”的锦旗,当事人朱某某紧紧握住法官的手,送上了感谢,并为菏泽市定陶区人民法院的高效执行点赞。

朱某某申请执行菏泽市定陶区某有限公司建设工程合同纠纷一案,在执行过程中,多次查询均未发现可供执行财产,也多次到被执行人的公司注册地找寻负责人员,后经了解,公司的法定代表人因其他刑事案件现在监狱服刑,公司已无人管理。

申请人向法院提供财产线索,拖欠涉案工程款即是因为其为被执行人建设了两个厂房,要求法院查封、拍卖厂房,执行人员立刻去不动产等部门核实这两个厂房的登记情况,经查询这两个厂房登记在案外人名下,本案无法直接执行,执行一度陷入僵局,案件标的58万迟迟未能执行到位,造成了朱某某生活困难。

区法院领导高度重视,积极向党委政府专题汇报并成立工作专班,多部门联动。在

朱某某的申请下,依法追加了被执行人公司股东陈某为被执行人,两次赴深圳进行财产查控,依法查封了陈某名下房产一套,但考虑到陈某名下房产的价值远远超过本案的涉案标的,如强制进行评估、拍卖,不仅会延长办案周期,无法及时兑现申请人的利益,也会对被执行人陈某造成较大损失,本着善意文明执行理念,执行人员从法、理、情的角度积极与陈某及其家属进行沟通,最终陈某儿子愿意代父亲履行义务,与朱某某达成了分期履行的和解协议。

按照和解协议,陈某儿子先支付给了申请人朱某某30万元,朱某对法院作出的大量工作非常感激,对办案人员的辛苦付出也十分感谢,特制作了锦旗以表感谢。

“小案事不小,小案不小办”,近年来,菏泽市定陶区人民法院聚焦“公正与效率”主题,通过用心、用情、用力办好每一件“小案”,努力将社会主义核心价值观融入矛盾多元化解的全过程,用公正司法筑牢社会诚信底线。

## 菏泽市公安局牡丹分局网安大队 筑牢网络安全防线

记者 康慧盟

为做好国家医师资格考试医学综合考试(计算机化考试)第二次考试顺利进行,牡丹分局网安大队对菏泽信息工程大学、菏泽职业学院开展网络安全专项检查工作。

牡丹分局网安大队通过查阅台账和技术检查相结合的方式开展网络安全专项工作,分别对两所学校的网络安全管理制度建设情况、机房运

维管理、系统运维管理、网站运维管理等情况现场进行了全面检查,对存在问题和风险隐患现场提出指导意见并处置,督促被查单位现场整改,确保及时消除网络安全隐患。

此次网络安全检查,增强网络安全责任意识、风险意识、防范意识,加强了网络安全防护水平,切实保障重要信息系统、网络设施、官方网站等的网络安全,为考试筑牢网络安全防线。

## 国家一级保护动物池鹭落难 巨野警民携手救助

记者 程建华

通讯员 马丽娜 翟纯雪

11月10日,巨野县公安局大义派出所接群众报警,称在自家田地里发现一只受伤的小鸟,需要救助。

接到报警后,派出所值班民警立即赶往现场,或许是受伤的缘故,这个“小家伙”的一双翅膀耷拉着,显得“十分无

助”。为了及时救治,民警在确保“小家伙”安全的情况下,将其带回派出所,对其受伤部位进行简单处理,并在第一时间联系林业部门。经林业部门工作人员仔细比对,确定这个“小家伙”是国家一级保护动物——池鹭。

目前,池鹭已移交林业部门进行救治,待恢复野外生存能力后将放归大自然。